

3.4

TUESDAY

民數記

33:1-56

下面是以色列人在摩西和亞倫率領下離開埃及以後沿途紮營的地方。摩西遵照上主的命令把每次紮營的地名記錄下來。以色列人在正月十五日，也就是第一個逾越節的隔日，離開埃及。他們因有上主的保護，在埃及人眾目睽睽下昂然無懼地離開了蘭塞城；那時埃及人正在埋葬他們那些被上主擊殺了的長子。上主做了這事，顯示他的權力超過埃及的神明。（民33:1-4）

回顧歷史

民數記33章詳細記錄了以色列人從埃及出發到約旦河東的旅程，這是一段回顧上主信實帶領的歷程，提醒以色列人，雖然經歷了漫長的漂流與挑戰，但上主從未離開祂的子民。經文最後命令以色列人進入迦南地後，必須將當地居民逐出，毀壞偶像，並按照支派分地，否則未驅逐的居民將成為他們的網羅。

順服上主是以色列得享應許之地的關鍵。同時，徹底驅逐迦南居民的命令，反映了以色列對聖潔與信仰純潔的追求，但也體現了古代戰爭文化的殘酷性。今天，我們需要用歷史的眼光來看待這些命令的背景與屬靈意義，而不是單純從現代視角進行評判。

這段經文也激勵我們，回首過去是為了展望未來。以色列人回顧神的信實帶領，讓他們記得即使是最艱難的時候，上主也從未離棄祂的子民。回顧歷史是為了提醒我們看見恩典，並從過去的經歷中汲取教訓，勇敢走向一條忠於上主的路。

